

XXVII ГОД ИЗДАНИЯ № 149 (8648) ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП. Газета выходит ежедневно, кроме понедельника

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА 21 ИЮНЯ 1944 г.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ЧЕРЕПАНОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, полковника ЕЛШИНОВА, полковника РАДЫГИНА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШИЛДЕР, полковника ПРОЦЕНКО, подполковника КОВАЛЕВСКОГО, подполковника СОКОЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА;

генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ШЕРБАКОВА, полковника СЮК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ВЫБОРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью ВЫБОРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июня 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 июня

20 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ. Кроме того, в ходе наступления войска фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе МУРА, ЮЛЕСОМИЕС, ЮЛЯСЛИМЕ, МАННИМАЛА, ЛУНКИОЛА, КИРИКЮЯКИ, КОПРАЛА, КАУНИЛА, ПЕЛЛЯКЯЯ и железнодорожные станции КАИСКАЛА, СОММЕ, СЯИМЕ, СУУРПЕРО, ПЕЛЛЯКЯЯ, РИСТЕСПИИЯЛА, ХЕЛНИКИ.

На других фронтах — без перемен. За 19 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

На Карельском перешейке наши войска, развивая прорыв линии Маннергейма, вышли в Выборгском укрепленном району финны: Противник, опираясь на широко развитую полосу обороны и сильные укрепления, пытался задержать здесь наступление советских войск. Наши пехотинцы и танкисты, при поддержке артиллерии и авиации, прорвали внешний и внутренний обводы Выборгского укрепленного района финнов, ворвались в город Выборг и завладели в нем уличными боями. К исходу дня войска Ленинградского фронта штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ. Завладев много пленных и трофеев, в том числе большое число орудий, подвижной железнодорожный состав, много автоматов, склады боеприпасов и различных военных материалов.

Наши бомбардировщики, штурмовики и истребители непрерывно поддерживали действия наземных войск. Наноса удары по отступающим главным противника, советские летчики уничтожили 80 автоматов с пехотой, разгромили несколько обозов с военными грузами и взорвали 4 склада боеприпасов. Летчики И-ской авиачасти совершили налет на узловые железнодорожные станции в тылу противника и разбили три железнодорожных эшелона.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по войскам противника в Выборгском районе. В результате бомбардировки поглотены три финских транспорта, два десантных баржа, сторожевой катер, два бусера и четыре баржи. Два транспорта и несколько других судов противника повреждены.

В течение дня в воздушных боях сбито 36 немецко-финских самолетов.

Южнее города Нормеж разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Исакова внезапно ворвалась в траншею противника. Советские бойцы уничтожили 25 гитлеровцев. Захватив две радиостанции, 4 ручных пулемета и пленного, разведчики вернулись в свою часть.

Южнее города Тирасполь рота пехоты противника пыталась проникнуть в расположение нашей обороны. Бойцы И-ской части встретили немцев многометным и пулеметным огнем. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив перед нашими позициями 40 трупов своих солдат.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Мокшанской области, вступили в бой с немецким охранным батальоном. В ходе боя группа партизан обшла противника и атаковала его с тыла, уничтожив до роты немцев. Советскими патриотами захвачены трофеи — 4 пулемета, 35 винтовок и много винтовочных патронов.

На одном участке Белорусского фронта захвачена в плен группа солдат немецкой пехотной дивизии «Бранденбург», одетая в красноармейскую форму. В числе пленных оказался командир 2 взвода 9 роты 3 егерского полка фельдфебель Губерт Керстес. На допросе пленный фельдфебель рассказал следующее: «На днях меня назначили командиром разведгруппы и послали в расположение русских с заданием захватить пленного. По приказу командира батальона капитана Вассерфалла, меня и остальных разведчиков одели в красноармейское обмундирование и вооружили русскими автоматами. Более суток мы бродили в указанном нам месте, но пленного не захватили и решили вернуться. На обратном пути я и сопровождавшие меня солдаты наткнулись на засаду русских. Буквально в один миг они окружили нас. Когда я ошмякнулся, было уже поздно думать о каком бы то ни было сопротивлении. Нас обезоружили и взяли в плен».

С самого начала войны гитлеровцы пользуются колоссальными людскими ресурсами. Советское Информбюро неоднократно разоблачало подлые и гнусные уловки немецкого командования. Показание пленного немецкого фельдфебеля, захваченного в расположении нашей обороны в красноармейской форме, еще раз свидетельствует о том, что немецкое командование нагло попрает общепринятые обычаи и законы ведения войны. Однако подлости, которые применяет немецко-фашистские захватчики, не спасут их от гибели.

(Принято по радио).

БЛЕСТАЮЩАЯ ПОБЕДА ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

КАРЕЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕК. 19 июня (спец. корр. ТАСС). 10 июня была взорвана первая полоса финской обороны, на пятый день наступательных боев — вторая оборонительная полоса. 18 июня прорвана третья оборонительная полоса — линия Маннергейма. Таковы результаты стремительного наступления советских войск на Карельском перешейке.

Линия Маннергейма сплошной грядой укреплений тянется от Финского залива до Ладожского озера, охватывая стальным поясом весь Карельский перешеек и закрывая путь к Выборгу.

После того, как наши части преодолели вторую оборонительную полосу, финны бросили в бой свежие резервы, сбежав перекинутые из района Выборга, ввели в действие бронетанковую дивизию генерала Лаугаса, кавалерийские части. Но темп нашего натиска все нарастал. Наши части рстаскивали по шоссе и лесным дорогам, умело маневрируя, обходили узлы сопротивления финнов, окружали и уничтожали их. Удары наносились по всему фронту — на побережье залива, на Приморско-Выборгском шоссе и в других местах.

17 июня наши пехотные и танковые части в ряде пунктов почти вплотную подошли к линии Маннергейма и начали готовиться к ее штурму.

В прорыве третьей линии финских укреплений вновь решающую роль сыграли небывалая стремительность и внезапность удара, искусство маневра,

действующих в Мокшанской области, вступили в бой с немецким охранным батальоном. В ходе боя группа партизан обшла противника и атаковала его с тыла, уничтожив до роты немцев. Советскими патриотами захвачены трофеи — 4 пулемета, 35 винтовок и много винтовочных патронов.

На одном участке Белорусского фронта захвачена в плен группа солдат немецкой пехотной дивизии «Бранденбург», одетая в красноармейскую форму. В числе пленных оказался командир 2 взвода 9 роты 3 егерского полка фельдфебель Губерт Керстес. На допросе пленный фельдфебель рассказал следующее: «На днях меня назначили командиром разведгруппы и послали в расположение русских с заданием захватить пленного. По приказу командира батальона капитана Вассерфалла, меня и остальных разведчиков одели в красноармейское обмундирование и вооружили русскими автоматами. Более суток мы бродили в указанном нам месте, но пленного не захватили и решили вернуться. На обратном пути я и сопровождавшие меня солдаты наткнулись на засаду русских. Буквально в один миг они окружили нас. Когда я ошмякнулся, было уже поздно думать о каком бы то ни было сопротивлении. Нас обезоружили и взяли в плен».

С самого начала войны гитлеровцы пользуются колоссальными людскими ресурсами. Советское Информбюро неоднократно разоблачало подлые и гнусные уловки немецкого командования. Показание пленного немецкого фельдфебеля, захваченного в расположении нашей обороны в красноармейской форме, еще раз свидетельствует о том, что немецкое командование нагло попрает общепринятые обычаи и законы ведения войны. Однако подлости, которые применяет немецко-фашистские захватчики, не спасут их от гибели.

(Принято по радио).

Наши бомбардировщики, штурмовики и истребители непрерывно поддерживали действия наземных войск. Наноса удары по отступающим главным противника, советские летчики уничтожили 80 автоматов с пехотой, разгромили несколько обозов с военными грузами и взорвали 4 склада боеприпасов. Летчики И-ской авиачасти совершили налет на узловые железнодорожные станции в тылу противника и разбили три железнодорожных эшелона.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по войскам противника в Выборгском районе. В результате бомбардировки поглотены три финских транспорта, два десантных баржа, сторожевой катер, два бусера и четыре баржи. Два транспорта и несколько других судов противника повреждены.

В течение дня в воздушных боях сбито 36 немецко-финских самолетов.

Южнее города Нормеж разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Исакова внезапно ворвалась в траншею противника. Советские бойцы уничтожили 25 гитлеровцев. Захватив две радиостанции, 4 ручных пулемета и пленного, разведчики вернулись в свою часть.

Южнее города Тирасполь рота пехоты противника пыталась проникнуть в расположение нашей обороны. Бойцы И-ской части встретили немцев многометным и пулеметным огнем. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив перед нашими позициями 40 трупов своих солдат.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Мокшанской области, вступили в бой с немецким охранным батальоном. В ходе боя группа партизан обшла противника и атаковала его с тыла, уничтожив до роты немцев. Советскими патриотами захвачены трофеи — 4 пулемета, 35 винтовок и много винтовочных патронов.

На одном участке Белорусского фронта захвачена в плен группа солдат немецкой пехотной дивизии «Бранденбург», одетая в красноармейскую форму. В числе пленных оказался командир 2 взвода 9 роты 3 егерского полка фельдфебель Губерт Керстес. На допросе пленный фельдфебель рассказал следующее: «На днях меня назначили командиром разведгруппы и послали в расположение русских с заданием захватить пленного. По приказу командира батальона капитана Вассерфалла, меня и остальных разведчиков одели в красноармейское обмундирование и вооружили русскими автоматами. Более суток мы бродили в указанном нам месте, но пленного не захватили и решили вернуться. На обратном пути я и сопровождавшие меня солдаты наткнулись на засаду русских. Буквально в один миг они окружили нас. Когда я ошмякнулся, было уже поздно думать о каком бы то ни было сопротивлении. Нас обезоружили и взяли в плен».

С самого начала войны гитлеровцы пользуются колоссальными людскими ресурсами. Советское Информбюро неоднократно разоблачало подлые и гнусные уловки немецкого командования. Показание пленного немецкого фельдфебеля, захваченного в расположении нашей обороны в красноармейской форме, еще раз свидетельствует о том, что немецкое командование нагло попрает общепринятые обычаи и законы ведения войны. Однако подлости, которые применяет немецко-фашистские захватчики, не спасут их от гибели.

(Принято по радио).

Наши бомбардировщики, штурмовики и истребители непрерывно поддерживали действия наземных войск. Наноса удары по отступающим главным противника, советские летчики уничтожили 80 автоматов с пехотой, разгромили несколько обозов с военными грузами и взорвали 4 склада боеприпасов. Летчики И-ской авиачасти совершили налет на узловые железнодорожные станции в тылу противника и разбили три железнодорожных эшелона.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по войскам противника в Выборгском районе. В результате бомбардировки поглотены три финских транспорта, два десантных баржа, сторожевой катер, два бусера и четыре баржи. Два транспорта и несколько других судов противника повреждены.

В течение дня в воздушных боях сбито 36 немецко-финских самолетов.

Об итогах весеннего сева, уходе за посевами и подготовке к уборке урожая в колхозах, МТС, совхозах и подсобных хозяйствах области

Постановление XX пленума Свердловского обкома ВКП(б) по докладу тов. Недосекина

Плану обкома ВКП(б) отмечает, что, несмотря на возросшие трудности военного времени, весенний сев по области в текущем году проведен значительно организованнее и на более высоком агротехническом уровне, чем в 1943 году.

Водушевленные великими победами доблестной Красной Армии, колхозники, рабочие МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалисты сельских хозяйств с помощью трудящихся городов провели большую работу по выполнению постановления Государственного Комитета Обороны «О мероприятиях по усилению продовольственной базы промышленных центров Свердловской области» и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1944 год». Самостоятельным трудом на весеннем севе трудящиеся заложили прочную основу завоевания богатого урожая зерновых, картофеля, овощей и этим еще раз выразили беззаветную преданность Родне, большинство партий, свою непоколебимую верность священной клятве уральцев любимому товарищу Сталину.

Посев зерновых и зернобобовых культур повсеместно проведен работными сельскими, а посевка картофеля и овощей по хорошо обработанной и удобренной почве.

Серьезно улучшил свою работу в текущем году машинно-тракторная станция. Государственный план весенних тракторных работ на 10 июня выполнен на 126 проц., на каждый условный трактор выработано по 122 гектара мягкой почвы. Особенно успешно работали и на много перевыполнили плановое задание коллективы Каменской, Туринской, Бильской, Невьянской и Михайловской МТС.

Большую помощь в подготовке к полевым работам тракторного парка МТС оказали трудящиеся промышленных предприятий области.

Организовано проведение весенней сев, а также посевка плодовых деревьев и ягодных кустарников многие колхозы, совхозы и подсобные хозяйства предприятий и организаций Свердловской, Тагилы, Каменской, Уральской, Серова, Камышловы и других городов и районов. С большим подъемом и на высоком агротехническом уровне проведены посевные работы на коллективных и индивидуальных участках трудящихся.

Организованное проведение весеннего сева достигнуто в результате большой массово-политической работы, проведенной областной партийной организацией среди колхозников, трудящихся МТС, совхозов, населения городов и фабрично-заводских центров по разъяснению задач, поставленных Государственным Комитетом Обороны перед сельским хозяйством области, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1944 год» и мобилизации широких масс на их выполнение.

Вместе с этим планом отмечает, что, несмотря на повседневную помощь, оказываемую нашей партией и правительством, особенно простоянием семян и выдаванием горючего, в целом по области план весеннего сева невыполнен. Часть посевы зерновых культур произведена в поздне сроки, в ряде районов имели место нарушения агротехники, особенно при посеве картофеля и посевах овсяной.

Партийные и советские организации Артинского, Ачитского, Екатеринбургского, Алашевского, Манчжурского и некоторых других районов слабо разъяснили колхозникам постановление Государственного Комитета Обороны, не добились в колхозах необходимого производственного подъема, не организовали по-настоящему работу на зимнем этапе и в результате этого задержали весенний сев до середины июня.

Руководители пригородных районов: Арамльсково тт. Глазурин, Слуховских, Белоярского тт. Трюфьев и Бабенко, Сысертского тт. Филиппов и Федоров не вели решительной борьбы с бракоделами и допустили в отдельных колхозах грубые нарушения агротехники в обработке почвы и посевах, применяли посевку картофеля по односторонней мягкой вспашке и без внесения удобрений.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

Планом отмечает, что некоторые руководители районов в период весеннего сева плохо организовали агротехническое обслуживание колхозов, допустили нарушения агротехники, не организовали своевременного внесения удобрений.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

Планом отмечает, что некоторые руководители районов в период весеннего сева плохо организовали агротехническое обслуживание колхозов, допустили нарушения агротехники, не организовали своевременного внесения удобрений.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

Планом осуждает недовольствительное руководство директоров отстающих МТС: Логиновской тов. Южакова, Афанасьевской тов. Мельникова, Смоленской тов. Козлова, Горинской тов. Даренского, которые плохо подготовили к полевым работам тракторный парк, не организовали технического ухода за тракторами, в результате чего сорвали своевременное выполнение плана тракторных работ, допустили большой перерасход горючего.

2. Отметить, что секретари райкомов ВКП(б) и председатели исполкомов райсоветов: Алашевского Вельдланов и Шаухин, Артинского Пашовиков и Сташиков, Белоярского Трюфьев и Бабенко, Елашевского Шкапачкина и Литвинов, Режевского Шамширинов и Колмогоров, Сысертского Филиппов и Федоров, Тагилсково Сельх и Шаухин, Арамльсково Глазурин и Слуховских допустили серьезные недостатки в руководстве колхозами, что привело к невыполнению плана весеннего сева и отдельным нарушениям агротехники обработки почвы и посева.

Потребовать от руководителей отстающих районов покончить с практикой поверхностного руководства полевыми работами, принять немедленные меры и повсеместно развернуть массовую пропаганду посевов от сорняков, подборку посевов картофеля, рылец междустрядной овсяных культур, кормовых корнеплодов, чтобы отнимая уходом за посевами обеспечить сбор высокого урожая хлеба, картофеля, овощей и тем самым повысить посевы, доущенный отдельными колхозами.

3. Потребовать от райкомов и горкомов ВКП(б), исполкомов районных и городских советов обеспечить по каждому колхозу, совхозу, подсобному хозяйству, на коллективных и индивидуальных участках трудящихся строгое выполнение следующего минимума агротехнических мероприятий: до 25 июня в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве провести первую прополку от сорняков всех посевов яровых культур. До начала цветения сорняков провести окашивание полей, межд и обочин дорог.

Провести подкормку переюрем и другим удобрениями семенных участков, а также ослабленных и изреженных посевов яровой пшеницы. Своевременно проводить рыхление посевов овсяных культур и картофеля, чтобы они во весь период роста содержались в рыхлом и чистом от сорняков состоянии. На всей площади посевов картофеля провести 3-кратное боронование до всходов и по всходам и не менее 2-х окучиваний. Первое окучивание провести, как только ботва достигнет 12—15 сантиметров, второе через 10—15 дней после первого окучивания. Под первые окучивание картофеля внести подкормку золой или минеральными удобрениями.

На посевах картофеля, высаженого по неудобренной почве, под первые окучивание внести 15—20 тонн перегноя на гектар. На всей площади капусты и томатов провести подкормку выпавших растений. Посевы капусты и томатов окучить 1—2 раза с одновременной подкормкой.

Обеспечить своевременный и тщательный уход за посевами лука, посеянного на репку семенами. На всех посевах лука необходимо провести 3-кратную прополку и рыхление, через 10—15 дней одну посею другой. Через 10—15 дней после всходов лука провести подкормку его раствором полного минерального удобрения или раствором птичьего помета с добавлением печной золы.

4. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы районных и городских советов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств разработать по каждому колхозу, совхозу и подсобному хозяйству особые агротехнические планы ухода за посевами в соответствии с постановлением Государственного Комитета Обороны «О мероприятиях по усилению продовольственной базы промышленных центров Свердловской области». Слабо выполняющих колхозников на решение важнейших вопросов, особенно строительства парников-теплицного хозяйства, создания собственного овощного хозяйства, решительно возмущать, ухудшения семеноводства зерновых культур, внедрения механизации возделывания картофеля, овощей и удобрительного дела примененна местных и минеральных удобрений.

Серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством объясняются, прежде всего, тем, что руководители партийных и советских организаций отстающих районов и МТС по-прежнему не занимаются вопросами организации колхозно-хозяйственного укрепления колхозов, слабо знают их агрономию, конкретные нужды и запросы, не уделяют достаточного внимания воспитанию колхозных кадров и воспитанию их на практической работе.

6. Потребовать от исполкомов городских районных советов и земельных органов установить повсеместное наблюдение за состоянием посевов и повышением урожайности. Улучшить наблюдение за состоянием посевов и подсобных хозяйств, обеспечить своевременное внесение удобрений, подготовку и доставку семян, проведение работ по борьбе с вредителями и болезнями растений, проведение работ по борьбе с сорняками, проведение работ по борьбе с вредителями и болезнями растений, проведение работ по борьбе с сорняками, проведение работ по борьбе с вредителями и болезнями растений.

7. Планом обкома ВКП(б) обращает особое внимание райкомов и горкомов ВКП(б), исполкомов районных и городских советов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств и председателей колхозов на необходимость дальнейшего совершенствования механизации работ по прополке и рыхлению посевов, а также на необходимость дальнейшего совершенствования механизации работ по прополке и рыхлению посевов, а также на необходимость дальнейшего совершенствования механизации работ по прополке и рыхлению посевов.

8. Потребовать от исполкомов городских районных советов и земельных органов установить повсеместное наблюдение за состоянием посевов и повышением урожайности. Улучшить наблюдение за состоянием посевов и подсобных хозяйств, обеспечить своевременное внесение удобрений, подготовку и доставку семян, проведение работ по борьбе с вредителями и болезнями растений, проведение работ по борьбе с сорняками, проведение работ по борьбе с вредителями и болезнями растений.

9. Планом обкома ВКП(б) указывает на недопустимую задержку с подъемом паров в большинстве районов области и обязывает секретарей горкомов и райкомов ВКП(б), председателей исполкомов районных и городских советов немедленно переключить на обработку паров полей все живое тягловое, кругосуточно загрузить газетно-посевной парами и овсяной тракторных окучников и овсяных тракторных. Широко использовать на междустрядной обработке простейшие орудия, планетки, «сепя» и другие.

10. Обязать начальники обком тов. Выхода, директоров МТС и совхозов немедленно поставить на ремонт комбайнов, молотков и других уборочных машин всех оштыных комбайнов, машинисток оштыных молотков, и участковых механизмов. Организовать на ремонт кругосуточную работу и закончить ремонт комбайнов, молотков, зерноочистительных и простых уборочных машин МТС и совхозов к 20 июля 1944 года.

(ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ НА 2 СТР.)

ВСЕ ЛИ ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

Об итогах весеннего сева, уходе за посевами и подготовке к уборке урожая в колхозах, МТС, совхозах и подсобных хозяйствах области

Постановление XX пленума Свердловского обкома ВКП(б) по докладу тов. Недосекина

Окончание. Начало на 1 стр.

Предложить горьком, райкомом ВКП(б), исполкомом городских и районных советов проверить и обеспечить по каждой МТС выполнение плана ремонта комбайнов, тракторов, молотилок и других уборочных машин...

инструментами, материалами и запасными частями. Отреставрировать и привести в культурное состояние посевные вагончики для комбайнов и тракторов. 16. Потребовать от горьком и райкомов ВКП(б), исполкомом городских и районных советов, директоров МТС, совхозов, председателей колхозов и руководителей подсобных хозяйств...

1050 шлакоблоков за 9 часов

Ко мне подошел прораб тов. Бакулин. Он недавно вернулся из командировки. При разговоре спросил меня, сколько камней укладываем в день. Я ответил: — 150—200 штук при норме 130.

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером штабом верховного командования экспедиционных сил союзников сообщении говорится: «Координированные атаки вдоль всего северного фронта на полуострове Котанген привели к тому, что порт Шербур находится под артиллерийским обстрелом...

БОИ ЗА ШЕРБУР

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, по последним сведениям, войска союзников штурмуют внешнюю линию обороны Шербура.

БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ ФРАНЦУЗСКИХ ПАРТИЗАН

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС). По сообщению печати, на севере Франции партизаны во многих местах перешли к активным действиям. Угроза полного истребления гарнизонов немецких опорных пунктов заставила оккупантов вывести свои войска на Верхней Савойи. Партизаны полностью контролируют отдельные районы.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). Главным штаб войск союзников в Италии сообщает, что сильные дожди затруднили продвижение союзных армий в Италии. Однако части, действующие в Адриатическом секторе фронта, форсировали реку Тронто и в настоящее время достигли реки Аво.

Занятие французскими войсками всего острова Эльба

ЛОНДОН, 20 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение, что французские войска заняли весь остров Эльба.

ПАНИКА И РАСТЕРЯННОСТЬ В ФИНЛЯНДИИ

Ожесточенная кампания финских газет против «распространителей слухов»

СТОКГОЛЬМ, 19 июня (ТАСС). Финские газеты ведут ожесточенную кампанию против распространителей слухов. Тон статей многих финских газет на эту тему свидетельствует о том, что финские правящие круги все еще встревожены распространением среди населения панических настроений и неверия к официальным сообщениям финского командования о ходе военных действий на Карельском перешейке.

Завлечение Халла журналистам

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня (ТАСС). На пресс-конференции Халлу был задан вопрос, какие особые враждебные акты совершены финскими дипломатами в ущерб интересам США. Халл сказал, что он не может дать конкретного ответа на этот вопрос потому, что такой ответ нанес бы ущерб делу ведения войны. Необходимо всегда иметь в виду, проложил Халл, что проанксовское финское правительство активно борется на стороне Германии.

К ПРОХОДУ ГЕРМАНСКИХ СУДОВ ИЗ ЧЕРНОГО В ЭГЕЙСКОЕ МОРЕ

АНКАРА, 19 июня (ТАСС). Турецкими властями принято решение рассматривать в дальнейшем немецкие суда типа «Мангейм» и «Эмс» как военные корабли и не разрешать им проход через проливы. Немецкие торговые суда других категорий будут подвергаться при проходе через проливы тщательному осмотру.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН.

Table with theater listings: Государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского, Свердловский государственный драматический театр, Свердловский государственный театр музыкальной комедии, Округной Дом Косовой Армии, Гастроли Ленинградского государственного театра им. Ленинского комсомола, Свердловский государственный театр оперы и балета имени М. И. Глинка, Свердловский государственный театр оперы и балета имени М. И. Глинка, Свердловский государственный театр оперы и балета имени М. И. Глинка.

Уральский индустриальный институт имени С. М. Кирова

Издается, что в пятницу, 30 июня с. г., в 6 часов вечера, состоится публичная защита диссертаций. 1. На заседании ученого совета энергетического факультета (аудитория С-313) инженером П. А. Фидиным на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему: «Дуговые стартеры и их промышленное применение».

О мероприятиях по выполнению указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) о сенокосении и силосовании кормов

Постановление исполкома облсовета и бюро Свердловского обкома ВКП(б)

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что в годы Отечественной войны для Свердловской области особенно возросло значение общественного животноводства, как важнейшей отрасли сельского хозяйства. Государственный Комитет Обороны постановлением «О мероприятиях по усилению производственной базы промышленности северных районов Свердловской области» определил рост поголовья скота, развитие птицеводства и рыболовства и потребовал от партийных, советских организаций и земельных органов перестроить сельское хозяйство и мясо-молочное направление с тем, чтобы полностью обеспечить потребности трудящихся области в продуктах животноводства.

За каждую тонну заложеного сидоса при ручной уборке выдвигать 80 килограммов, при конной—65 килограммов, при тракторной—45 килограммов сена. Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально зарплате работников на заготовке кормов. Разрешить директорам совхозов выдвигать рабочим, не имеющим скот, взамен сена 100 килограммов сена 25 килограммов картофеля или овощей. 10. Рекомендовать колхозникам заготовить для скота личного пользования не менее одной тонны сидоса на каждое хозяйство, для чего подготовить на 10—15 колхозных дворов одну сплошную му или трамвай.

Выполнили полугодовой план

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ, 19 июня (по телефону от соб. корр.). Крупнейшая строительная организация — Уралалмашстрой за квартал, в квартал, из месяца в месяц перевыполняет план. У нее стало традицией в каждой исторической дате сдавать сверх плана промышленный объект, а иногда и несколько объектов, имеющих большое хозяйственное значение.

Открылись пионерские лагеря

РЕВДА (по телефону). В верховьях городского пруда, в красивой, живописной местности расположены пионерские лагеря. На днях состоялся их открытие. Весело провели этот день дети рабочих Свердловского металлургического завода. Работы аттракционов, были устроены игры в волейбол, городки. Группа участников художественной самодеятельности клуба приехала с концертом.

ЮНЫЕ СТАРАТЕЛИ

ИВДЕЛЬ (по телефону). Ученики V—VII классов Краснооктябрьской, Екатеринбургской, Преображенской школ во время летних каникул пошли работать в старательские бригады. На мытье золота работает около 100 учащихся.

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ

На участках Тагилстроя широко внедряется малая механизация. При обработке дерева применяется электрический инструмент: пилы, сверла, долбежник. Плотник, работая электронным инструментом, повышает выработку в 3—4 раза. Использование электрических пилы во время рубки бревен, обрубки деревьев на изготовлении массовых деревянных конструкций.

Магазин по продаже швейных изделий в обмен на ткани

В Свердловске по решению исполкома городского совета открылся магазин по продаже швейных изделий в обмен на ткани, имеющиеся у населения. В магазине будут мужские и дамские пальто, костюмы, брюки, юбки, шерстяные и шелковые, хлопчатобумажные платья, блузки, белье и т. д. Обменный магазин должен быть открыт в конце июня.

Посадить 100 корней пасадки капусты — долг каждого огородника

Свердловские огородники посадили 14.113 тысяч корней пасадки капусты

В Орджоникидзевском и Кировском районах многие в эти дни работают на коллективных огородах. Всего индивидуальных огородники уже высадили 14.113 тысяч корней пасадки капусты. Есть все возможности посадить капусту на значительной площади. Однако руководители некоторых районов, как, например, Сталнинского, не ведут настойчивой борьбы за то, чтобы каждый огородник посадил на своем участке не менее 100 корней пасадки капусты.